Тема:  Падежи имен существительных . Винительный падеж
Цели: познакомить с особенностями винительного падежа;
развивать умение определять падеж по вопросу и предлогу, тренировать умения определять падеж и склонение имен существительных.
Формировать :

личностные (установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом на этапе мотивации)
регулятивные (волевая саморегуляция, прогнозирование (при анализе пробного действия), целеполагание как постановка учебной задачи, контроль (в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений от    него)
познавательные (общеучебные и логические действия)
коммуникативные (планирование учебного сотрудничества, умение выражать свои мысли).

Задачи:
1. Систематизировать знания учащихся о падежах имён существительных, формировать умение осознанно склонять слова по падежам.
2. Развивать орфографическую зоркость, внимание, мышление, речь, способствовать формированию навыков грамотного каллиграфического письма;

3. Воспитывать интерес к изучению родного языка, любознательность, доброжелательное отношение друг к другу.

Оборудование:
1. Презентация  Power Point “Падежи имён существительных”

2. Компьютер, проектор.

3. Раздаточные листы для обучающихся 
4. Учебник русского языка (Л. Ф. Климанова, Т В. Бабушкина)
 3 класс, II часть

                                         Ход урока
 Организационный момент
Закройте глаза и повторяйте за мной “Я все умею, у меня все получится”

.На партах у вас план работы- оценочные листы, по которым в течение урока вы будете себя оценивать, выводить баллы, а затем переводить в отметку.
Оценочный лист______________
Задания

Баллы

1.Чистописание

2. Словарная работа

3. Составление алгоритма. РГ

4. Распознавание падежей 

5. Тест

ИТОГО:

II. Чистописание. Словарная работа.

Пишем букву Ж ж

Работа в малых группах.(Раздаю листочки разного цвета: красные, синие, зелёные, жёлтые)
Четыре группы учащихся получают задания. Группам предлагаются следующие слова: ( на экране)
вьюга Франция царевич
Снегурочка сливки ножницы
Рождество цыган
1 группа: разделить слова на 2 группы – одушевлённые/неодушевлённые имена существительные.

2 группа: разделить слова на 2 группы – собственные/нарицательные имена существительные.

3 группа: разделить слова на 2 группы в зависимости от числа имён существительных.

4 группа: разделить слова на 4 группы в зависимости от рода имён существительных.

- Что общего между словами? (имена существительные)

- Запомните слова (10 секунд), запишите по памяти.

Проводится самопроверка. Слова на экране

-Проверка заданий, выполненных в группах. Оценивание на листах.
III. Актуализация знаний
Работа в группах. Составить алгоритм определения падежа существительных ( каждой группе раздаются конверты с предложениями алгоритма и чистые листы, на которые они наклеивают предложения)
Схема-алгоритм.

Как определить падеж имени существительного
1. Найти слово, от которого можно задать вопрос к имени существительному.

2. Задать вопрос к имени существительному.

3. По вопросу и вспомогательному слову определить падеж.

Выбирают спикера, генератора идей, консультанта, секретаря.

Защита 
Оценивание на оценочных листах.

Физкультминутка(на экране дети видят движения животных)
Работа по теме урока 

1. Работа по учебнику 

Упр. 54 (с. 31)..
—  Выполните письменные задания к упражнению. (Проверка.)
—  Назовите вопросы винительного падежа.
—  С какими предлогами употребляются имена существитель​ные в винительном падеже? 

Упр. 55 (с. 31).
—  Прочитайте предложения.
—  Найдите главные члены предложения
—  Определите падеж выделенных существительных.
Оценивание на оценочных листах.

Закрепление изученного материала

Тест: (если согласны с утверждением поставьте - плюс, если нет – минус)
1.Изменение сущ. по падежам или вопросам называется склонением.
2.В русском языке 5 падежей.
3. Имена существительные в именительном падеже являются подлежащим
4.Сущ. в винительном падеже всегда второстепенные члены предложения
5. подошёл к маме -Д.п
6. Имена существительные в винительном падеже являются подлежащим
7.лежал на диване -Т.П.
8.горжусь братом -Т.п
(1.+2.-,3.+,4. +,5. +,6.-,7. -,8. +)

Итог урока. Оценивание работ. Баллы переводим в отметки.
- Какая цель урока была?

-Достигли мы сегодня цели?

-Каким образом?

- Как называется изменение имени существительного по падежам?

- Сколько падежей в русском языке?

- Какие знания вы положили в свой портфель знаний?

Домашнее задание
Уч. С- 32, упр.56. Написать синквейн по теме «Падежи имён существительных»
- Отметки за урок. 
Спасибо за урок.

